



Országgyűlés Hivatala

Számvevőszéki és költségvetési bizottság

irományszám: T/7655/350

Érkezett: 2012 JÚL 10.

Bizottsági módosító javaslat!

*Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének*

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről szóló, T/7655. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzataihoz - a HHSZ 94. §-ában foglaltaknak megfelelően -

bizottsági módosító javaslatot

terjesztek elő.

- *A törvényjavaslat 2013. évi költségvetési előirányzatainak a túloldali részletezés szerinti módosítását javasolom.*

I n d o k o l á s

A tanyás térségek, illetve a tanyákon élők, gazdálkodók helyzetének javítása évtizedek óta sürgetett, de forráshiány miatt folyton halogatott célkitűzés. A tanyák eltűnése nemcsak, hogy nagyon komoly társadalmi problémákat okozna, hanem a táji, környezeti fenntarthatóságot is veszélyeztetné, mivel a tanyáknak az Alföldön alapvető tájfenntartó szerepük van. A költségvetésben 2011-ben először szereplő, nyílt pályázati úton megvalósított Tanyafejlesztési Program célja a tanyai gazdálkodás megújítása sajátos értékeinek megmentésével, továbbá a tanyai életmód hátrányainak csökkentése. A Tanyafejlesztési program a Nemzeti Vidékstratégia (NVS) egyik kiemelt térségi komplex vidékfejlesztési programja, a kormány prioritása.

A 2011. évi Tanyafejlesztési Programot mindvégig rendkívül nagy érdeklődés kísérte mind az önkormányzatok, mind a tanyagazdák részéről. Már az első évben több mint 2,5 milliárd Ft támogatási igényt nyújtottak be, ami több mint másfélszerese a költségvetésben előirányzott összegnek. A program 2011. évi és 2012. évi támogatási kerete nem tette lehetővé a széles körű területi lehatárolást. 2011-ben 206 alföldi tanyás településről lehetett támogatási igényt benyújtani. 2012-ben 240 település vehet majd részt a programban. A nagyobb forrás lehetővé tenné 2013-ban a program további területi kiszélesítését is, amelyre egyébként széleskörű igény is van.

A rendkívül nagy érdeklődéssel végigkísért 2011. évi Tanyafejlesztési Program sikere alátámasztani látszik azt az elképzelését, amely szerint szükség van a külterületi gazdálkodás megújítására, a külterületi népesség életkörülményeinek javítására. Hazánk különleges és kiemelten értékes tanyarendszere, tanyai gazdálkodása és szellemisége a magyar nemzeti örökség részét is képezi. Támogatása, fejlesztése ezért kiemelten fontos nemzeti érdekünk.

Budapest, 2012. július 10.



Dr. Nyikos László

a bizottság elnöke

